

《深入学习习近平关于体育的重要论述》出版发行

新华社北京2月3日电 国家体育总局组织编写的《深入学习习近平关于体育的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐述了习近平总书记关于体育的重要论述的形成脉络、核心内容、时代内涵和重大意义。党的十八大以来,习近平总书记从国家强盛、民族复兴的战略高度重视体育发展,围绕加快推进体育强国建设、推动体育改革创新、落实全民

健身国家战略、促进青少年健康成长、提高竞技体育为国争光能力、大力弘扬中华体育精神、加强中外体育人文交流、筹办好北京冬奥会和冬残奥会、推动冰雪运动全面发展、开展反兴奋剂斗争等方面,提出了一系列新理念新思想新战略。习近平总书记关于体育的重要论述,深刻揭示了当代中国体育发展的基本规律,具有很强的战略性、思想性和纲领性,是新时代推动体育改革发展的根本遵循和行动指南。

我国将加快建设全国统一电力市场体系

新华社北京2月3日电 (记者安蓓) 国家发展改革委、国家能源局近日印发关于加快建设全国统一电力市场体系的指导意见。

根据意见,到2025年,全国统一电力市场体系初步建成,国家市场与省(区、市)/区域市场协同运行,电力中长期、现货、辅助服务市场一体化设计、联合运营,跨省跨区资源市场化配置和绿色电力交

易规模显著提高,有利于新能源、储能等发展的市场交易和价格机制初步形成。

到2030年,全国统一电力市场体系基本建成,适应新型电力系统要求,国家市场与省(区、市)/区域市场联合运行,新能源全面参与市场交易,市场主体平等竞争,自主选择,电力资源在全国范围内得到进一步优化配置。

海关将在部分自贸试验区先行先试CPTPP部分规则

新华社北京2月3日电 (记者刘红霞) 记者从海关总署获悉,2022年,海关将在部分自贸试验区先行先试全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)部分规则。

海关总署署长倪岳峰在近期召开的2022年全国海关工作会议上说,将积极促进对外开放平台建设,推进自贸试验区海关监管制度集成创新和复制推广,在部分自贸试验区先行先试CPTPP部分规则。

他表示,2022年将实施海南自由贸易港海关监管框架方案,机构编制方案,推动“一线放开、二线管住”扩区试点,扎实推进全岛封关运作各项准备工作。

我国在扩大高水平对外开放步伐坚定,积极参与并推动的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)已于今年1月1日生效。我国还正式申请加入CPTPP以及数字经济伙伴关系协定(DEPA)等,以实际行动践行真正的多边主义。

工信部发表针对美撤销中国联通214牌照事项的声明

新华社北京2月3日电 工业和信息化部3日发表针对美撤销中国联通214牌照事项的声明。声明如下:

我们注意到,美国联邦通信委员会(FCC)于当地时间1月27日,以国家安全为由决定撤销中国联通美洲公司的214牌照。

中国联通美洲公司已在美国运营20年,一直谨遵美国法律法规

及监管要求,按照商业化原则为众多美国境内用户提供优质的服务。美FCC在未列出具体违规事实的情况下撤销其214牌照,是进一步泛化国家安全、滥用国家力量对中国企业进行的无理打压,严重破坏了美国营商环境,损害了中国企业和包括美国用户在内的全球消费者的正当权益。对此,中方坚决反对。

乐享多彩假期



2月3日,在郑州建业电影小镇,演员在表演民俗节目。春节期间,人们纷纷走出家门,参观游览、健身娱乐、体验民俗,用丰富多彩的方式度过假期。 新华社发

立春将至 油菜花开



这是2月3日在云南省文山壮族苗族自治州丘北县普者黑国家湿地公园拍摄的景色。立春将至,贵州、广西等地的油菜花陆续开放,传递出春天的信息。 新华社发

让我们一起向未来!

——热烈祝贺第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕



今夜,当五星红旗、五环旗在中国国家体育场冉冉升起,神州大地奏响团结、友谊、和平的盛大乐章。

今夜,当来自古希腊奥林匹亚的火种在北京夜空熊熊燃烧,奋进的中国与古老的奥林匹克再度携手前行。

今夜,当五洲四海的老友新朋在世界东方汇聚一堂,人类社会共同发出“一起向未来”的和音。

办好北京冬奥会、冬残奥会,是我们党和国家的一件大事,是亿万中国人民对奥林匹克运动的又一次热情拥抱,是一个欣欣向荣、开放自信的中国对国际社会的庄严承诺。习近平总书记郑重宣示:“我们不仅要办好一届冬奥盛会,而且要办出特色、办出精彩、办出独一无二。”

自2015年北京携手张家口获得第二十四届冬季奥林匹克运动会的举办权以来,从提出绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念,到明确简约、安全、精彩的办赛要求,从“冰丝带”“雪如意”的飞舞舞动,到“带动3亿人参与冰雪运动”的目标提前实现……多少次披星戴月,多少回攻坚克难,中国言必信、行必果,“冬奥蓝图”一步步变为现实。

习近平总书记在二〇二二年新年贺词中强调:“我们将竭诚为世界奉献一届奥运盛会。世界期待中国,中国做好了准备。”当奥林匹克又一次进入“北京时间”,我们有信心、有能力为世界

界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会! 我们有决心、有底气在奥林匹克运动发展史上留下浓墨重彩的一笔!

体育是社会发展和人类进步的重要标志,奥林匹克运动是全人类共同的财富。五环旗下,不同地域、不同肤色的体育健儿汇聚同一个赛场,不同种族、不同信仰的人民矢志同一个梦想。为人类创造一个寻求和平、友谊的载体,这是奥林匹克运动的光荣所在;为世界搭建一座对话、交流的桥梁,这是奥林匹克盛会的价值所向。走过100多年的历程,国际奥林匹克运动为实现人的全面发展,增进各国人民友谊,推动世界和平、发展、进步事业发挥了积极作用。今天,奥林匹克精神超越国界,在全世界深入人心,奥运会不仅成为各国运动员实现光荣和梦想的荣耀舞台,也成为世界各国人民增进了解、加深友谊的重要平台。

作为奥林匹克大家庭的一员,中国是奥林匹克运动的坚定参与者,也是奥林匹克价值的积极推动者。从赫拉神庙到万里长城,从奥林匹亚山到珠穆朗玛峰,从100多年前的“奥运三问”到今天的“双奥之城”,从2008年北京夏季奥运会在现代奥林匹克运动史册上深深烙下彤红的中国印,到2014年南京青奥会向世界奉献一场精彩纷呈、充满活力、有中国特色的青春盛会,历史悠久的奥林匹克和源远流长的中华文明交汇交融,不断书写让世界瞩目的崭新奥运篇章。2022年冬奥会、冬残奥会在中

国举办,这是中国体育同世界奥林匹克运动开创双赢局面的良好契机,必将进一步增强中国人民实现中华民族伟大复兴的信心,向世界展现阳光、富强、开放、充满希望的国家形象,推动中华文明同世界各国文明交流互鉴,必将进一步激发中国人民对奥林匹克运动的热情,创造奥林匹克冬季运动发展和奥林匹克精神传播的新境界!

当前,世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响,各国人民对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加坚定。在第三十二届夏季奥运会开幕前,国际奥委会在流传百余年的奥林匹克格言中加入了“更团结”,表达了世界需要团结一致、共克时艰的愿望。第七十六届联合国大会协商一致通过北京冬奥会奥林匹克休战决议,强调北京冬奥会将是展现人类团结、韧性和国际合作宝贵价值的契机。北京冬奥会正值中国农历虎年,在中国文化中,虎是勇敢和力量的象征。面对当前人类面临的严峻挑战,顺应大势,团结一心,如虎添翼、虎虎生威,勇敢战胜前进道路上各种险阻,才能共创后疫情时代美好世界,让希望的阳光照亮人类。北京冬奥会是新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会,肩负着让奥林匹克运动促进人类相互理解与交流的重要使命。我们坚信,“一起向未来”的主题口号,将和“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克新格言一

起,凝聚起各方加强团结协作、共同应对挑战、迈向美好未来的磅礴力量!

大道之行,天下为公。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记强调:“中国共产党关注人类前途命运,同世界上一切进步力量携手前进,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者!”和平、和睦、和谐是中华民族一直以来追求和传承的理念,中国共产党始终为人类作出新的更大贡献作为自己的使命,从人类发展大潮流、世界变化大格局、中国发展大历史正确认识和处理好同外部世界的关系。成功举办北京冬奥会、冬残奥会,将以全球通用的体育语言和奥林匹克精神,为推动构建人类命运共同体提供海纳百川、兼容并包的舞台,凝聚各国人民建设美好世界的共同追求和最大共识,绘出世界最大同心圆。面向未来,只要坚定不移站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,就一定能够不断为人类文明进步贡献智慧和力量,推动历史车轮向着光明的前途前进!

今夜,华灯璀璨,大幕开启。体育健儿步入会场,朝着目标全力进发;世界人民携手相约,共叙和平、友谊、进步的话。这是传递激情和梦想的時刻,这是展示勇气和力量的時刻,这是书写奋斗和团结的時刻。

让我们一起向未来!

(新华社北京2月3日电)

走近冬奥

张家口赛区冬奥火炬传递将在泥河湾开启

新华社石家庄2月2日电 (记者曹国厂 杜一方 刘桃熊) 在河北省张家口市阳原县泥河湾考古遗址公园里,一尊高9.9米的猿人雕塑凝望着远方,似乎在迎接即将到来的“冰雪之约”。

2022年北京冬奥会开幕在即,张家口赛区冬奥火炬传递2月3日将从这座猿人雕塑前的广场上开启。

泥河湾管委会文物与环保局负责人孙永春介绍,泥河湾考古文化遗址群主要分布在阳原县境内东西长82公里、南北宽27公里的狭长区域,桑干河两岸,拥有丰富的哺乳动物化石和人类旧石器遗迹。

遗址公园南大门的设计灵感,来自泥河湾遗址出土的古人类打制石器工具“尖状刮削器”,入口檐板掀起,寓意由此开启探寻泥河湾古地质、古生物、古人类的神秘之旅。

从遗址公园北侧沿台阶下沟,便来到小梁梁遗址。这是1978年泥河湾发现的第一个有着超百万年历史的文化遗址。

站在小梁梁遗址平台上远眺,就能看到泥河湾迄今发现的年代最久远的古人类文化遗址——马圈沟遗址。在这里,考古学家发现了古人类“餐食”草原猛犸象的活动遗迹,将东北亚古人类活动年代推前至距今约200万年。

2月2日至4日,北京冬奥会的火炬接力活动在北京、延庆、张家口三个赛区开展,“飞扬”火炬将在泥河湾探访中华民族的“远古足迹”。

泥河湾的故事远未结束。在猿人雕塑前的广场上,舞台两侧展板“迎接冰雪之约 奔向美好未来”“冬奥火炬传张垣 魅力阳原泥河湾”的字样,在阳光下熠熠生辉。

北京冬奥会火炬在八达岭长城传递



上图:2月3日,火炬手李宝宝(右)和何强进行火炬传递。
下图:2月3日,火炬手王武斌在火炬传递中。
当日,北京冬奥会火炬在北京延庆八达岭长城传递。北京2022年冬奥会将于2月4日开幕。 新华社发

愿景照进现实 共赴冰雪之约

——“带动三亿人参与冰雪运动”扫描

新华社记者

北国银装素裹,江南粉妆玉砌。随着北京冬奥会脚步临近,冰雪激情在华夏大地奔腾开来。

全国大众冰雪季、中国冰雪大篷车、上海白玉兰国际冰雪节、首届湾区冰雪文化节……冰雪运动走进商圈、走进校园、走进社区,飞入寻常百姓家。

由于自然条件限制,中国“上冰上雪”人群长期主要集中在北方少数省市区,所谓“冰雪运动不进山海关”。在“带动三亿人参与冰雪运动”的号召下,伴随冬季体育产业的发展与科技的进步,冰场雪场数量激增,银白色的速度与激情,纵横大江南北。

北京冬奥会开幕之际,全国参与冰雪运动人数达3.46亿人,冰雪运动参与率24.56%,提前实现了“带动三亿人参与冰雪运动”的目标。

“英雄之城”武汉在这个冬季迎来了难忘的冰雪之夜——第八届全国大众冰雪季主会场落户武汉体育中心,这是全国大众冰雪季启动仪式首次来到中部地区。

“滑向2022”全国青少年冰球系列赛是大众冰雪季人气最旺的比赛之一。前来参赛的彭俊达年仅10岁,是武汉冰龙冰球俱乐部U10组的前锋。“有一天,我绕着冰场看了一圈,感觉打球太帅了,就下定决心要学。”彭俊达说,从学校到冰场单程要45分钟,每周三次训练他一次不落。

“在深入实施冰雪运动‘南展西扩东进’战略的背景下,冰雪运动在传统地区更加火热,在新兴地区活力不断,冰雪运动也助力区域发展。”国家体育总局群体司二级巡视员何红宇说。

地处中国南北分界的湖北省神

农架林区,是中国南方冰雪运动的先行区,早在2004年便建成了神农架国际滑雪场。

北京冬奥会申办成功后,神农架冰雪产业迎来快速发展期,现有4座滑雪场,年接待游客30多万人次。

《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产报告集(2022)》显示,我国冰雪竞赛表演、冰雪会展、冰雪装备制造等业态加速发展,冰雪旅游成为新的消费热点。2020—2021雪季,中国冰雪旅游人数2.3亿人次,冰雪旅游收入3900亿元。

国家游泳中心“冰立方”,在2008年北京奥运会后,成为大众体验游泳运动的“水上殿堂”。随着北京冬奥会到来,“冰立方”变身冬奥冰壶场馆“冰立方”后,也悄然承担起推广冰上运动的新使命。

国家游泳中心总经理杨奇勇对

赛后利用充满信心:“预计每年接待冰上运动爱好者超过10万人次,我们希望它成为向青少年推广冰上运动的一块‘最热的冰’!”

作为北京冬奥会北京赛区标志性新建场馆,与国家游泳中心邻近的国家速滑馆“冰丝带”有着亚洲最大的近1.2万平方米冰面设计。精密的冰板管路层下方,深埋着场馆长期服务大众的使命愿景。

国家体育总局副局长李颖川介绍,随着经济社会和科学技术的发展,日益成熟的制冰技术让冰雪运动实现了全国覆盖。

随着“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景照进现实,更多人正以更大的热情播撒奥林匹克冰雪运动的种子,更好地满足冰雪运动爱好者的需求,共享冰雪事业蓬勃发展的红利。 据新华社北京2月3日电